


กลุ่มงานรายงานการประชุม  ส านกัรายงานการประชุมและชวเลข 

สรุปสถิติการขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อลงมติไมไ่วว้างใจนายกรัฐมนตรี 
พ.ศ.  ๒๕๔๐  (รัฐบาล  พลเอก ชวลิต  ยงใจยุทธ  นายกรัฐมนตรี) 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๓  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
- มีการถ่ายทอดทางสถานีวิทยุกระจายเสียงและโทรทัศน์  
- การออกเสียงลงคะแนนโดยวิธีใช้บัตร 

 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๐  ปีที่  ๑  (สมัยสามัญ  ครั้งที่สอง) 
วันแรก  ครั้งที่  ๒๓  วันพุธที่  ๒๔  กันยายน  ๒๕๔๐ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๔๕ – ๒๓.๓๕  นาฬิกา 
วันที่สอง ครั้งที่  ๒๔  วันพฤหัสบดีที่  ๒๕  กันยายน  ๒๕๔๐ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๕ – ๒๒.๑๐  นาฬิกา 
วันที่สาม ครั้งที่  ๒๕  วันศุกร์ที่  ๒๖  กันยายน  ๒๕๔๐ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๔๐ – ๒๓.๕๓  นาฬิกา 
วันลงมติ ครั้งที่  ๒๖  วันเสาร์ที่  ๒๗  กันยายน  ๒๕๔๐ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๑๕ – ๐๙.๒๕  นาฬิกา 
 

ผลการลงมติ 
 

ชื่อ ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 

นายกรัฐมนตรี  ๑๗๐ ๒๑๒ - - 

 
 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๒ 

สรุปสถิติการขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อลงมติไมไ่วว้างใจรัฐมนตรีทั้งคณะ 
พ.ศ.  ๒๕๔๑  (รัฐบาล  นายชวน  หลีกภัย  นายกรัฐมนตรี) 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๓  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
- มีการถ่ายทอดทางสถานีวิทยุกระจายเสียงและโทรทัศน์  
- การออกเสียงลงคะแนนโดยวิธีใช้บัตร 

 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๐  ปีที่  ๒  (สมัยสามัญท่ัวไป) 
วันแรก  ครั้งที่  ๒๙  วันพุธที่  ๑๘  มนีาคม  ๒๕๔๑ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๕๕ – ๐๑.๐๕  นาฬิกา  ของวันที่  ๑๙  มีนาคม  ๒๕๔๑ 
วันที่สอง ครั้งที่  ๓๐  วันพฤหัสบดีที่  ๑๙  มีนาคม  ๒๕๔๑ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๔๐ – ๐๑.๓๕  นาฬิกา  ของวันที่  ๒๐  มีนาคม  ๒๕๔๑ 
วันที่สาม ครั้งที่  ๓๑  วันศุกร์ที่  ๒๐  มีนาคม  ๒๕๔๑ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๕ – ๑๙.๒๕  นาฬิกา 
วันลงมติ ครั้งที่  ๓๒  วันเสาร์ที่  ๒๑  มีนาคม  ๒๕๔๑ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๕ – ๑๓.๒๐  นาฬิกา 
 

ผลการลงมติ 
 

ชื่อ ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 

รัฐมนตรีทั้งคณะ  ๑๗๗ ๒๐๘ ๒ - 

 
 
 
 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๓ 

สรุปสถิติการขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อลงมติไมไ่วว้างใจรัฐมนตรีทั้งคณะ 
พ.ศ.  ๒๕๔๒  (รัฐบาล  นายชวน  หลีกภัย  นายกรัฐมนตรี) 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๕  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
- มีการถ่ายทอดทางสถานีวิทยุกระจายเสียงและโทรทัศน์  
- การออกเสียงลงคะแนนโดยวิธีใช้บัตร 

 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๐  ปีท่ี  ๔  (สมัยสามัญท่ัวไป) 
วันแรก  ครั้งที่  ๖  วันพุธที่  ๑๕  ธันวาคม  ๒๕๔๒ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๕๕ – ๐๐.๒๐  นาฬิกา  ของวันที่  ๑๖  ธันวาคม  ๒๕๔๒ 
 
วันที่สอง ครั้งที่  ๗  วันพฤหัสบดีที่  ๑๖  ธันวาคม  ๒๕๔๒ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๑๐ – ๐๑.๐๐  นาฬิกา  ของวันที่  ๑๗  ธันวาคม  ๒๕๔๒ 
 
วันที่สาม ครั้งที่  ๘  วันศุกร์ที่  ๑๗  ธันวาคม  ๒๕๔๒ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๔.๒๕ – ๐๐.๓๐  นาฬิกา  ของวันที่  ๑๘  ธันวาคม  ๒๕๔๒ 
 
วันที่สี่  ครั้งที่  ๙  วันเสาร์ที่  ๑๘  ธนัวาคม  ๒๕๔๒ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๑.๑๕ – ๒๒.๐๐  นาฬิกา 
 
วันที่ห้า  ครั้งที่  ๑๐  วันอาทิตย์ที่  ๑๙  ธันวาคม  ๒๕๔๒   
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๑.๒๕ – ๑๗.๔๐  นาฬิกา 
 
สรุป    ใช้เวลาในการอภิปราย  ๕  วัน  เวลารวมทั้งสิ้น  ๕๗  ชั่วโมง  ๒๐  นาท ี
 
วันลงมติ ครั้งที่  ๑๐/๑  วันจันทร์ที่  ๒๐  ธันวาคม  ๒๕๔๒ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๕ – ๑๐.๑๐  นาฬิกา 
 

ผลการลงมติ 
 

ชื่อ ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 

รัฐมนตรีทั้งคณะ  ๑๒๕ ๒๒๙ ๑๓ - 

 
  



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๔ 
พ.ศ.  ๒๕๔๕  (รัฐบาล  พันต ารวจโท ทักษิณ  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี) 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๓  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
- มีการถ่ายทอดทางสถานีวิทยุกระจายเสียงและโทรทัศน์  
- ให้ผู้เสนอญัตติและสมาชิกฯ  อภิปรายได้โดยไม่จ ากัดเวลา 
- การออกเสียงลงคะแนนโดยวิธีใช้บัตร 

 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๑  ปีที่  ๒  (สมัยสามัญท่ัวไป) 
วันแรก  ครั้งที่  ๒๖  วันพุธที่  ๒๒  พฤษภาคม  ๒๕๔๕ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๕ – ๒๓.๐๐  นาฬิกา 
 
วันที่สอง ครั้งที่  ๒๗  วันพฤหัสบดีที่  ๒๓  พฤษภาคม  ๒๕๔๕ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๕๐ – ๑๓.๕๕  นาฬิกา  ของวันที่  ๒๔  พฤษภาคม  ๒๕๔๕ 
 
วันที่สาม ครั้งที่  ๒๘  วันศุกร์ที่  ๒๔  พฤษภาคม  ๒๕๔๕ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๕ – ๑๙.๕๕  นาฬิกา  ของวันที่  ๒๕  พฤษภาคม  ๒๕๔๕ 
 
สรุป    ใช้เวลาในการอภิปราย  ๓  วัน  เวลารวมทั้งสิ้น  ๖๕  ชั่วโมง  ๕๐  นาท ี
 
วันลงมติ ครั้งที่  ๒๙  วันอังคารที่  ๒๘  พฤษภาคม  ๒๕๔๕ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๔๐ – ๑๐.๓๐  นาฬิกา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๕ 
ผลการลงมติเป็นรายบุคคล 

 

ชื่อ ต าแหน่ง ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 

นายสมคิด  จาตุศรีพิทักษ์ รองนายกฯ  และรมว.   
การคลัง 

๑๓๑ ๓๕๗ ๑ - 

ร.อ. สุชาติ  เชาว์วิศิษฐ รมช.คลัง ๑๓๒ ๓๕๙ ๑ - 

ร.ต.อ. ปุระชัย  เปี่ยมสมบูรณ์ รมว.มหาดไทย ๑๓๒ ๓๕๙ ๓ - 

นายสมบัติ  อุทัยสาง รมช.มหาดไทย ๑๓๒ ๓๕๙ ๓ - 

นายอดิศัย  โพธารามิก รมว.พาณิชย์ ๑๓๓ ๓๕๘ ๓ - 

นายสุริยะ  จึงรุ่งเรืองกิจ รมว.อุตสาหกรรม ๑๓๒ ๓๕๙ ๓ - 

พล.อ. ชวลิต  ยงใจยุทธ รองนายกฯ  และรมว.
กลาโหม 

๑๓๐ ๓๕๘ ๕ - 

พล.อ. ยุทธศักดิ์  ศศิประภา รมช.กลาโหม ๑๓๒ ๓๕๕ ๔ - 

นายพิทักษ์  อินทรวิทยนันท์ รองนายกรัฐมนตรี ๑๓๒ ๓๕๙ ๓ - 

นายสมศักดิ์  เทพสุทิน รัฐมนตรีประจ าส านักฯ ๑๓๓ ๓๕๕ ๔ - 

ศาสตราจารย์เดช  บุญ-หลง รมว.แรงงานและ
สวัสดิการสังคม 

๑๓๑ ๓๕๘ ๔ - 

นางลดาวัลลิ์  วงศ์ศรีวงศ์ รมช.แรงงานและ
สวัสดิการสังคม 

๑๓๒ ๓๕๗ ๕ - 

นายประพัฒน์  ปัญญาชาติรักษ์ รมว.เกษตรและสหกรณ์ ๑๓๒ ๓๕๗ ๔ - 

นายประชา  มาลีนนท์ รมช.คมนาคม ๑๓๒ ๓๕๗ ๓ - 

นายสุวิทย์  คุณกิตติ รมว.ศึกษาธิการ ๑๓๑ ๓๕๗ ๔ - 

 
 
 
 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๖ 
พ.ศ.  ๒๕๔๖  (รัฐบาล  พันต ารวจโท ทักษิณ  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี) 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
- มีการถ่ายทอดทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  ช่อง  ๑๑  กรมประชาสัมพันธ์   
- ให้ผู้เสนอญัตติและสมาชิกฯ  อภิปรายได้โดยไม่จ ากัดเวลา 
- การออกเสียงลงคะแนนโดยวิธีใช้บัตร 

 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๑  ปีที่  ๓  (สมัยสามัญท่ัวไป) 
วันแรก  ครั้งที่  ๒๘  วันพุธที่  ๒๘  พฤษภาคม  ๒๕๔๖ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๔๐ – ๐๐.๓๐  นาฬิกา  ของวันที่  ๒๙  พฤษภาคม  ๒๕๔๖ 
 
วันที่สอง ครั้งที่  ๒๙  วันพฤหัสบดีที่  ๒๙  พฤษภาคม  ๒๕๔๖ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๕ – ๒๓.๕๙ 
 
สรุป    ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน  เวลารวมทั้งสิ้น  ๒๘  ชั่วโมง  ๕๔  นาท ี
 
วันลงมติ ครั้งที่  ๓๐  วันศุกร์ที่  ๓๐  พฤษภาคม  ๒๕๔๖ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ – ๑๐.๒๐  นาฬิกา 
 
 

ผลการลงมติเป็นรายบุคคล 
 

ชื่อ ต าแหน่ง ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 

นายสุริยะ  จึงรุ่งเรืองกิจ รมว.คมนาคม ๑๒๕ ๓๕๗ ๕ - 

นายสรอรรถ  กลิ่นประทุม รมว.เกษตรและสหกรณ์ ๑๒๖ ๓๕๙ ๕  

นายอดิศัย  โพธารามิก รมว.พาณิชย์ ๑๒๕ ๓๕๘ ๕ - 

นายปองพล  อดิเรกสาร รมว.ศึกษาธิการ ๑๒๖ ๓๕๙ ๕ - 

นายสุรพงษ์  สืบวงศ์ลี รมว.เทคโนโลยี
สารสนเทศฯ 

๑๒๖ ๓๕๘ ๕ - 

 
 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๗ 
พ.ศ.  ๒๕๔๗  (รัฐบาล  พันต ารวจโท ทักษิณ  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี) 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
- มีการถ่ายทอดทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  ช่อง  ๑๑  กรมประชาสัมพันธ์                   

และถ่ายทอดโทรทัศน์ผ่านดาวเทียมออกอากาศทาง  ยูบีซี  ช่อง  ๑๙    และช่อง  ๗๗   
- ให้ผู้เสนอญัตติและสมาชิกฯ  อภิปรายได้โดยไม่จ ากัดเวลา 
- การออกเสียงลงคะแนนโดยวิธีใช้บัตร 

 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๑  ปีที่  ๔  (สมัยสามัญท่ัวไป) 
วันแรก  ครั้งที่  ๒๘  วันพุธที่  ๑๙  พฤษภาคม  ๒๕๔๗ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ – ๐๐.๐๐  นาฬิกา   
 
วันที่สอง ครั้งที่  ๒๙  วันพฤหัสบดีที่  ๒๐  พฤษภาคม  ๒๕๔๗ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๔๐ – ๐๐.๔๐  ของวันที่  ๒๑  พฤษภาคม  ๒๕๔๗ 
 
วันที่สาม ครั้งที่  ๓๐  วันศุกร์ที่  ๒๑  พฤษภาคม  ๒๕๔๗ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ – ๐๐.๓๕  นาฬิกา  ของวันที่  ๒๒  พฤษภาคม  ๒๕๔๗ 
 
สรุป    ใช้เวลาในการอภิปราย  ๓  วัน  เวลารวมทั้งสิ้น  ๔๔  ชั่วโมง  ๒๕  นาท ี
 
วันลงมติ ครั้งที่  ๓๑  วันจันทร์ที่  ๒๔  พฤษภาคม  ๒๕๔๖ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๓๕ – ๑๓.๕๕  นาฬิกา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๘ 
ผลการลงมติเป็นรายบุคคล 

 

ชื่อ ต าแหน่ง ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 

นายอดิศัย  โพธารามิก รมว.ศึกษาธิการ ๑๕๒ ๓๓๕ ๗ ๑ 

นายวันมูหะมัดนอร์  มะทา รองนายกรัฐมนตรี ๑๕๖ ๓๓๓ ๖ - 

พล.อ. ชวลิต  ยงใจยุทธ รองนายกรัฐมนตรี ๑๕๖ ๓๓๔ ๖ - 

ร.อ. สุชาติ  เชาว์วิศิษฐ รองนายกรัฐมนตรี ๑๕๗ ๓๓๑ ๗ - 

นายสมคิด  จาตุศรีพิทักษ์ รมว.การคลัง ๑๕๖ ๓๓๓ ๖ - 

นายสุริยะ  จึงรุ่งเรืองกิจ รมว.คมนาคม ๑๕๗ ๓๓๓ ๖ - 

นายสุรพงษ์  สืบวงศ์ลี รมว.เทคโนโลยี
สารสนเทศฯ 

๑๕๘ ๓๓๑ ๖ - 

นายวัฒนา  เมืองสุข รมว.พาณิชย์ ๑๕๖ ๓๓๓ ๖ - 

 
 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๙ 

สรุปสถิติการขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อลงมติไมไ่วว้างใจรัฐมนตรีเป็นรายบุคคล 
 
พ.ศ.  ๒๕๔๘  (รัฐบาล  พันต ารวจโท ทักษิณ  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี) 
-  ใช้เวลาในการอภิปราย  ๑  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
-  มีการถ่ายทอดการประชุมทางวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  ช่อง  ๑๑  กรมประชาสัมพันธ์ 
-  ให้ผู้เสนอญัตติและสมาชิกฯ  อภิปรายได้โดยไม่จ ากัดเวลา 
-  การออกเสียงลงคะแนนโดยวิธีใช้บัตร 
 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๒  ปีท่ี  ๑  (สมัยสามัญท่ัวไป) 
วันแรก  ครั้งที่  ๒๐  วันจันทร์ที่  ๒๗  มิถุนายน  ๒๕๔๘ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๔๔ – ๐๐.๔๓  นาฬิกา  ของวันที่  ๒๘  มิถุนายน  ๒๕๔๘ 
 
สรุป    ใช้เวลาในการอภิปราย  ๑  วัน  เวลารวมทั้งสิ้น  ๑๔  ชั่วโมง  ๕๘  นาท ี
 
วันลงมติ ครั้งที่  ๒๑  วันพุธที่  ๒๙  มถิุนายน  ๒๕๔๘ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๙ – ๒๓.๕๖  นาฬิกา 
 

ผลการลงมติเป็นรายบุคคล 
 

ชื่อ ต าแหน่ง ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 

นายสุริยะ  จึงรุ่งเรืองกิจ รมว.คมนาคม ๑๑๙ ๓๖๗ ๗ - 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
หมายเหตุ   มีการพิจารณาเรื่องอ่ืนด้วย  คือ  ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   
พ.ศ.  ๒๕๔๙ 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๑๐ 

สรุปสถิติการขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อลงมติไมไ่วว้างใจนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีเป็น
รายบุคคล 
พ.ศ.  ๒๕๕๑  (รัฐบาล  นายสมัคร  สุนทรเวช  นายกรัฐมนตรี) 
- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
- มีการถ่ายทอดการประชุมทางวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  

และสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภา 
- ให้ผู้เสนอญัตติและสมาชิกฯ  อภิปรายได้โดยไม่จ ากัดเวลา 
- การออกเสียงลงคะแนนโดยวิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน 

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๓  ปีที่  ๑  (สมัยวิสามัญ) 
วันแรก ครั้งที่  ๕  วันอังคารที่  ๒๔  มิถุนายน  ๒๕๕๑ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๒๘ – ๐๐.๔๙  นาฬิกา  ของวันพุธที่  ๒๕  มิถุนายน  ๒๕๕๑ 

วันที่สอง ครั้งที่  ๖  วันพุธที่  ๒๕  มิถุนายน  ๒๕๕๑ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ – ๒๓.๕๖  นาฬิกา  ของวันพฤหัสบดีที่  ๒๖  มิถุนายน  ๒๕๕๑ 

ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน  เวลารวมทั้งสิ้น  ๔๒  ชั่วโมง  ๕๕  นาที 
พรรคร่วมฝ่ายค้าน จ านวน  ๒๙  คน ใช้เวลาอภิปราย ๒๒ ชั่วโมง ๑๔  นาที 
พรรคร่วมฝ่ายรัฐบาล จ านวน    -    คน ใช้เวลาอภิปราย - ชั่วโมง    -   นาท ี
คณะรัฐมนตรี จ านวน     ๘  คน ใช้เวลาอภิปราย ๙ ชั่วโมง ๔๘  นาที 
ประท้วง / พาดพิง / หารือ  ใช้เวลาอภิปราย ๑๐ ชั่วโมง ๕๓  นาที 

วันลงมติ ครั้งที่  ๗  วันศุกร์ที่  ๒๗  มิถุนายน  ๒๕๕๑ 
  เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๑ – ๒๓.๑๓  นาฬิกา 

หมายเหตุ มีการพิจารณาเรื่องอ่ืนด้วย  คือ  เลือกตั้งคณะกรรมาธิการสามัญประจ าสภา  และร่าง
พระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๒ 

  



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๑๑ 

ผลการลงมติเป็นรายบุคคล 
ชื่อ ต าแหน่ง ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งด ไม่ลงคะแนน 

นายสมัคร  สุนทรเวช   นายกรัฐมนตรี   ๑๖๒ ๒๘๐ - - 

นายสุรพงษ์  สืบวงศ์ลี รองนายกรัฐมนตรีและ
รมว.การคลัง 

๑๖๑ ๒๗๙ ๑ - 

นายม่ิงขวัญ  แสงสุวรรณ์ รองนายกรัฐมนตรีและ
รมว.พาณิชย์ 

๑๖๑ ๒๗๙ ๑ - 

ร้อยต ารวจเอก เฉลิม  อยู่
บ ารุง 

รมว.มหาดไทย ๑๖๒ ๒๗๙ - - 

นายสมพงษ์  อมรวิรัตน์ รมว.ยุติธรรม ๑๖๒ ๒๘๐ - - 

นายสันติ  พร้อมพัฒน์ รมว.คมนาคม ๑๖๒ ๒๗๙ - - 

นายทรงศักดิ์  ทองศรี รมช.คมนาคม ๑๖๒ ๒๘๐ - - 

นายนพดล  ปัทมะ รมว.การต่างประเทศ ๑๖๒ ๒๗๘ ๑ ๑ 

 
 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๑๒ 

สรุปสถิติการขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อลงมติไมไ่วว้างใจนายกรัฐมนตรี 
และรัฐมนตรีเป็นรายบุคคล 
พ.ศ.  ๒๕๕๒  (รัฐบาล  นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี) 
- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๑  วัน   
- มีการถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  
- การออกเสียงลงมติโดยวิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน  

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร   ชุดที่  ๒๓  ปีท่ี  ๒  (สมัยสามัญทั่วไป) 
วันแรก ครั้งที่  ๑๗  วันพฤหัสบดีที่  ๑๙  มีนาคม  ๒๕๕๒ 
 เริ่มประชุม  ๐๙.๓๑  นาฬิกา  สั่งพักประชุม  ๐๑.๐๙  นาฬิกา  ของวันที่  ๒๐  มีนาคม  ๒๕๕๒ 
 ประชุมต่อเวลา  ๐๙.๐๐  นาฬกิา  -  ๒๓.๕๙  นาฬิกา  ของวนัศุกร์ที่  ๒๐  มีนาคม  ๒๕๕๒   

สรุป ใช้เวลาในการอภิปราย  ๑  วัน  รวมเวลาทั้งสิ้น  ๓๐  ชั่วโมง  ๓๗  นาท ี

วันลงมติ ครั้งที่  ๑๘  วันเสาร์ที่  ๒๑  มีนาคม  ๒๕๕๒ 
 เริ่มประชุม  ๑๑.๐๐  นาฬิกา  เลิกประชุม  ๑๑.๓๐  นาฬิกา   
 
 ผลการลงมติเป็นรายบุคคล 
 

ชื่อ ต าแหน่ง ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 

นายอภิสิทธิ์  เวชชาชวีะ   นายกรัฐมนตรี   ๑๗๖ ๒๔๖ ๑๒ ๑๕ 

นายประดิษฐ์  ภัทรประสิทธิ์   รมช.การคลัง   ๑๗๔ ๒๔๖ ๑๒ ๑๕ 

นายกรณ์  จาติกวณิช   รมว.การคลัง   ๑๗๔ ๒๔๖ ๑๒ ๑๕ 

นายกษิต  ภิรมย์   รมว.ต่างประเทศ ๑๘๔ ๒๓๗ ๑๒ ๑๓ 

นายชวรัตน์  ชาญวีรกูล   รมว.มหาดไทย ๑๖๗ ๒๔๖ ๒๐ ๑๔ 

นายบุญจง  วงศ์ไตรรัตน์   รมช.มหาดไทย ๑๖๘ ๒๔๖ ๑๘ ๑๕ 

นายกรณ์  จาติกวณิช   รมว.การคลัง   ๑๗๔ ๒๔๖ ๑๒ ๑๕ 

 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๑๓ 

สรุปสถิติการขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพื่อลงมติไมไ่วว้างใจนายกรัฐมนตรี 
และรัฐมนตรีเป็นรายบุคคล 
พ.ศ.  ๒๕๕๓  (รัฐบาล  นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  นายกรัฐมนตรี) 
- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน   
- มีการถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  
- สมาชิกอภิปรายซักถามแบบรวมกันไป  และรัฐมนตรีผู้ถูกอภิปรายรวมถึงรัฐมนตรีผู้ถูกอภิปราย

พาดพิงตอบชี้แจงสลับกับการอภิปรายของสมาชิก 
- การออกเสียงลงมติโดยวิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน  

การประชุมสภาผู้แทนราษฎร   ชุดที่  ๒๓  ปีท่ี  ๓  (สมัยวิสามัญ) 
วันแรก ครั้งที่  ๒  วันจันทร์ที่  ๓๑  พฤษภาคม  ๒๕๕๓ 
 เริ่มประชุม  ๐๙.๓๑  นาฬิกา  -  ๐๒.๑๑  นาฬิกา  ของวันอังคารที่  ๑  มิถุนายน  ๒๕๕๓  (สั่งพักการประชุม) 
วันที่สอง ประชุมต่อเวลา  ๐๘.๓๒  นาฬกิา  -  ๒๓.๓๗  นาฬิกา  ของวนัอังคารที่  ๑  มิถุนายน  ๒๕๕๓   

สรุป ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน  รวมเวลาทั้งสิ้น  ๓๐  ชั่วโมง  ๔๕  นาท ี

วันลงมติ ครั้งที่  ๓  วันพุธที่  ๒  มิถุนายน  ๒๕๕๓ 
 เริ่มประชุม  ๑๐.๐๓  นาฬิกา  -  ๑๐.๒๗  นาฬิกา   
 
 ผลการลงมติเป็นรายบุคคล 
 

ชื่อ ต าแหน่ง ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 

นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ   นายกรัฐมนตรี ๑๘๖ ๒๔๖ ๒๑ ๒๑ 
นายสุเทพ  เทือกสุบรรณ   รองนายกรัฐมนตรี ๑๘๗ ๒๔๕ ๑๑ ๒๑ 
นายกรณ์  จาติกวณิช   รมว.การคลัง ๑๘๗ ๒๔๔ ๑๒ ๒๒ 
นายกษิต  ภิรมย์   รมว.ต่างประเทศ ๑๙๐ ๒๓๙ ๑๕ ๒๑ 
นายชวรัตน์  ชาญวีรกูล รมว.มหาดไทย ๑๙๔ ๒๓๖ ๑๔ ๒๒ 

นายโสภณ  ซารัมย์   รมว.คมนาคม ๑๙๖ ๒๓๔ ๑๓ ๒๒ 

 



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๑๔ 

สถิติการขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพ่ือลงมตไิม่ไวว้างใจนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีเป็น
รายบุคคล พ.ศ. ๒๕๕๕  (รัฐบาล นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๓  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
- ถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่ง

ประเทศไทย  และสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภา 
- ออกเสียงลงมติโดยวิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน 
 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๔  ปีที่  ๒  (สมัยสามญัทั่วไป) 

ครั้งที่  ๓๔ วันอาทิตย์ที่  ๒๕  พฤศจิกายน  ๒๕๕๕ 
 เริ่มประชุม ๐๙.๓๓ – ๒๓.๔๘  นาฬิกา  ของวันท่ี  ๒๗  พฤศจิกายน  ๒๕๕๕ 
สรุป  ใช้เวลาในการอภิปราย  ๓  วัน  รวมเวลา   ๔๒  ชั่วโมง  ๒๙  นาที 
 
วันลงมต ิ ครั้งที่  ๓๕  วันพุธที่  ๒๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๕ 
 เริ่มประชุม ๑๐.๒๓ – ๑๐.๕๓  นาฬิกา 
 

ผลการลงมต ิ
 

ชื่อ ต าแหน่ง ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 
นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ๑๕๙ ๓๐๘ ๔ ๙ 
ร้อยต ารวจเอก เฉลิม   
อยู่บ ารุง 

รองนายกรัฐมนตรี ๑๕๗ ๒๘๗ ๒๕ ๑๑ 

พลอากาศเอก สุก าพล  
สุวรรณทัต 

รมว. กลาโหม ๑๖๐ ๒๘๔ ๒๕ ๑๑ 

พลต ารวจโท ชัจจ์  กุลดิลก รมว. มหาดไทย ๑๘๒ ๒๘๔ ๕ ๑๐ 
  



 

กลุม่งานรายงานการประชมุ  ส านกัรายงานการประชมุและชวเลข 

๑๕ 

สถิติการขอเปิดอภิปรายทั่วไปเพ่ือลงมตไิม่ไวว้างใจนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีเป็น
รายบุคคล พ.ศ. ๒๕๕๖  (รัฐบาล นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี) 

- ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน  และลงมติ  ๑  วัน 
- ถ่ายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่ง

ประเทศไทย  และสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภา 
- ออกเสียงลงมติโดยวิธีใช้เครื่องออกเสียงลงคะแนน 
 
การประชุมสภาผู้แทนราษฎร  ชุดที่  ๒๔  ปีที่  ๓  (สมัยสามญัทั่วไป) 

ครั้งที่  ๒๗ วันอังคารที่  ๒๖  พฤศจิกายน  ๒๕๕๖ 
 เริ่มประชุม ๑๐.๑๒ – ๒๓.๓๗  นาฬิกา   
สรุป  ใช้เวลาในการอภิปราย  ๒  วัน  รวมเวลา  ๒๙  ชั่วโมง  ๒๔  นาที 
 
วันลงมต ิ ครั้งที่  ๒๘  วันพฤหัสบดทีี่  ๒๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๖ 
 เริ่มประชุม ๑๐.๐๐ – ๑๐.๑๕  นาฬิกา 
 

ผลการลงมต ิ
 

ชื่อ ต าแหน่ง ไม่ไว้วางใจ ไว้วางใจ งดออกเสียง ไม่ลงคะแนน 
นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ๑๓๔ ๒๙๗ ๒ ๕ 
นายจารุพงศ์  เรืองสุวรรณ รมว. มหาดไทย ๑๓๕ ๒๙๖ ๔ ๔ 

 
 
 


